PROGRAD / COSEAC — ENGENHARIA AGRONEGOCIOS
GABARITO

Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (1,0 ponto)

Como podemos preparar 100 mL de K,Cr,O; 0,0400 M a partir de K,Cr,O; 0,200 M?

Calculos e resposta:

Volume solucgéo diluida = 100 mL

Molaridade da solucéo diluida = 0,0400 M
Volume da solucgdo concentrada a ser usada = ?
Molaridade da solu¢do concentrada = 0,200 M

VdiI X IVldil = Vconc-X IVlconc-

100 mL x 0,0400 M = V¢one X 0,200 M
Veone = 20,0 mL
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22 QUESTAO: (1,0 ponto)

O silicio, elemento quimico mais abundante na crosta terrestre depois do oxigénio,
tem grande aplicacdo na industria eletrénica. Por outro lado, o enxofre é de importancia
fundamental na obtenc¢éo do &acido sulfdrico.

28

Sabendo-se que o atomo  ,Si tem o mesmo numero de néutrons de uma das
variedades isotdpicas do enxofre, .S, diga qual € o nUmero de massa desse atomo de
enxofre.

' 16

Célculos e resposta:

14Si28 169

Podemos determinar o nimero de néutrons do isétopo de silicio:
A=Z+N=28=14+N = N =14 néutrons.

Como os dois possuem 0 mesmo numero de néutrons, o enxofre também tem 14 néutrons.

16S > A=Z+N=>A=16+14=> A=30




PROGRAD / COSEAC — ENGENHARIA AGRONEGOCIOS
GABARITO

32 QUESTAO: (1,0 ponto)

A partir dos dados ¢ = 2,998 x 10 m/s; 1 nm = 10° m, responda as questbes
abaixo:

a) qual é a frequéncia da radiacdo eletromagnética cujo comprimento de onda é de
589 nm?

b) qual é o comprimento de onda da radiacdo eletromagnética cuja frequéncia é de
1,2 x 10° 57

Célculos e respostas:

C=AXV
Velocidade da luz = comprimento de onda x frequéncia.

a) Frequéncia da radiacdo eletromagnética = 5,09 x 10** s

b) Comprimento de onda da radiagdo eletromagnética = 2,5 x 10°m
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42 QUESTAO: (1,0 ponto)

Considerando-se os elementos quimicos calcio e enxofre (nUmeros atbmicos:
Ca = 20; S = 16), faca, para esses elementos, a distribuicdo eletrbnica em niveis de
energia.

Calculos e resposta:

S = 1s” 2s” 2p°® 3s® 3p*
Ca = 1s” 2s® 2p°® 3s® 3p°® 4s°
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52 QUESTAO: (1,0 ponto)

Um recipiente contendo um émbolo mével possui 5 L de ar a 30 °C. submetido a
pressdo constante, diga a que temperatura deve ser aquecido esse recipiente para que
seu volume triplique.

Dado: K= °C + 273

Calculos e resposta:

Vi _ Vg 5L -15L
T, Ty 303K Tq

To =909 K ou 636 °C
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62 QUESTAO: (1,0 ponto)

Para que valores de a e b a funcéo f é continua?

3x, x=1
flx)=4{x*+ax+6, 1<x<2
2x+ b, x=2

Calculos e Resposta:

i) fécontinuaemx=1:

e = g
lim 3x = limx®+ax+6
3 = 7+a
Logo, a = —4.

i)y fécontinuaemx=2:

lim f(x) = lim f(x)
lim x*—4x+6 = lim2x+b
2 = 4+ b
Logo, b = —2.
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72 QUESTAO: (1,0 ponto)

Determine as dimensdes do retangulo de drea maxima cujo perimetro mede 12 m.

Célculos e Resposta:

Sejam x e ¥ a base e a altura do retangulo, respectivamente.
Perimetro=12— 2x+ 2v=12 - y= 6 — x.
Area=xy = A(x) = x(6 —x) = A(x) = 6x —x?,
Allxy = 6-2x
6—2x = 0
x = 3
Observemos que All(x) = —2 = 4ll(3) = -2.
Assim x = 3 é um ponto de maximo.
Resposta: dimensdes do retdngulo de area maxima

base=x =3 e altura=y =6 — x = 3.
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82 QUESTAO: (1,0 ponto)

Faca um esboco da regido R limitada pelos gréficos das funcées v =x* e

v = 4x — x*, identificando os pontos de intersec&o.

Calcule a area da regiao R.

Célculos e Resposta:

Pontos de intersecéo:

2 2

x = 4x—x
2x% —4x = 0
2x(x—2) = 0

Logo,x=0ex =2

Areazf:Hx —x* —x*)dx
:_r;{dl-x — 2x%)dx

.2 % 342
=2x ax]ﬂ'
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92 QUESTAO: (2,0 pontos)

SejaU={[x,}r,zj ER*;0=z E4—x2—}r2}.

a. Faca um esboco da regido U.
b. Escreva U, usando coordenadas cilindricas.
c. Calcule o volume de U/.

Célculos e Resposta:

a. Gréfico da regido U.

b. Coordenadas cilindricas:
Ug, ={(r,8,z)ECil; 0=r=20=8<2r,0=z=4—7r2}

c. Volume de U :
Vol(U) = [[f, 1 dx dy dz
B
—fD fu fﬁ rdz dr df
=" [Crzle drdé
=" [T r(4—r?) dr df
=" (2r* - D)3 de
Vol(U)=8m




